



JAK JSME ŽILI v Československu

DASKABÁT

Na místě dnešní obce stávala již od roku 1232 osada Otěhrbý, v polovině 16. století byla po znovuosídlení přejmenována na Novou Ves a od roku 1581 na Daskabát. Obec se nachází na posledních svazích Oderských vrchů a žije v ní přibližně 600 obyvatel. Celková katastrální plocha Daskabátu je 1265 hektarů, z toho orná půda zabírá pouze 22 procent. Pětina katastru obce je osázena lesním porostem. V loňském roce zasáhla okolní lesy rozsáhlá devastující kůrovcová kalamita.



PRVNÍ DASKABÁŤSTÍ ODVEDENCI PO DRUHÉ SVĚTOVÉ VÁLCE V ROCE 1945.

Vepředu: Hansmann Johann. První řada zleva: Niesner Karel, Hynek Emil, Král Vojtěch, starosta obce přezdívaný Vévrat, Bič Jan, Pacák Miroslav, Zelinka Ladislav, Rokyta František.

Druhá řada zleva: Zelinka Antonín, Bednařík Jindřich, Mádr František, Řeháček Miroslav, Zedek Antonín, jméno neuvedeno, Hynek Jaroslav, Konečný František, Tomeček Josef, Ševčík Jaroslav, Nádvorník Jan, Horyl František, Gregor Karel, Gregor Ladislav. Třetí řada zleva: Mrkvička, Chodil Ludvík, Bič Jaroslav, Bednařík Josef, Klimeš Ignác, Švarc Květoslav, Chodil Ladislav, Haitl Augustin.



PRVNÍ TRAKTOR. Po mnohaletých obtížích bylo v roce 1957 v Daskabátu založeno Jednotné zemědělské družstvo. Začalo hospodařit na 137 hektarech půdy. Dobytek byl ustájen v soukromých usedlostech. V roce 1960 započala výstavba kravína na ustájení dojníc. Na snímku první traktor JZD s traktoristou Vilémem Horylem.



ZÁKLADNÍ ŠKOLA. Letos oslaví 135 let od svého založení. Za dobu své existence prošla řadou významných změn. V letech 1978 až 1990 zde byla výuka zrušena a ve škole byl umístěn dětský domov. Od roku 1990 se v ní opět vyučuje. Nejdéle působícími řediteli ve škole byli Antonín Pacák (na snímku) a Lubomír Malíšek, pozdější starosta obce.



PRACANTI. Díky mnohým občanům obce a tehdejšímu tajemníkovi panu Milanu Gränzerovi byly odpracovány stovky brigádnických hodin na výstavbě školy, školky, samoobsluhy, hasičské zbrojnice, klubovny pro mládež, klubovny pro chovatele, restaurace, hřiště a dalších objektů. V roce 1971 obec Daskabát získala v celostátní soutěži o vzhled obcí 2. místo. V té době bylo v obci 160 domů a žilo zde 900 obyvatel. Dnes je to 207 domů s 598 obyvateli.



SLAVNOSTNĚ. Významné kulturní akce byly v Daskabátu vždy doprovázeny krojovanými průvody přes celou obec.
Foto: archiv obce Daskabát



VODĚNÍ MEDVĚDA. Nejdéle působícím spolkem v obci je Sbor dobrovolných hasičů Daskabát. V minulých letech se aktivně podílel na kulturním a společenském životě v obci, konkrétně se jednalo o akce jako vodění medvěda, společenský ples, kácení máje či sjezdy rodáků.

Seriál Olomouckého deníku JAK JSME ŽILI V ČESKOSLOVENSKU:
obci Daskabát patřilo první vydání roku 2019